

(क) क्या सरकार को पता है कि पर्वतीय क्षेत्रों की यात्रा करने वाले यात्रियों विशेष-रूप में पर्यटकों को अत्यन्त कार्टानट उठानी पड़ती है, क्योंकि फुन बाग, पल्ट नगर स्थित हवाई अड्डा वर्ष में केवल कुछ महीने ही कार्य करता है,

(ख) यदि हा, तो क्या सरकार का विचार यह सुनिश्चित करने के लिये कोई कार्यवाही करने का है कि उपरोक्त हवाई अड्डा वर्ष भर कार्य करता रहे, और

(ग) यदि हा, तो उम्मा ब्योरा क्या है ? पर्यटन और नागर बिमानन मंत्री (डा० कर्ण सिंह) : (क) से (ग) जब तक उष्णयन पर्यटन उन्म दिल्ली और पतनगर के बीच केवल योग्य ऋतु में, जबकि यातायात सभागना काफी अधिक रहती है, पर अनुसूचित सेवा परिचालित कर रही है। बिमान सेवा को वर्ष भर चाल रखने का प्रश्न विचारार्थान है।

उत्तर प्रदेश का सहायता

730. श्री नरेन्द्र सिंह बिष्ट
क्या बिस् मंत्री यह बताने की कृपा करग कि :

(क) क्या उत्तर प्रदेश सरकार ने अपनी याजना हेतु केन्द्रीय सरकार से 22 करोड रुपये की राशि मांगी थी,

(ख) क्या रिजर्व बैंक आफ इण्डिया ने केवल 17 करोड रुपये के ऋण को मंजुरी दी थी,

(ग) क्या सरकार का भविष्य में इस राज्य को और अधिक ऋण देने का विचार है, और

(घ) यदि हां, तो वह राशि क्या है।

बिस् मंत्री (श्री यशबन राव बबूराण) :

(क) से (घ) तक : उत्तर प्रदेश सरकार से हाल में एक अनुरोध (पत्र) प्राप्त हुआ था जिसमें मांग की गई थी, कि वर्ष के दौरान उसके द्वारा बाजार में उगार ली गई रकम में से 23 करोड रुपये का सकल रकम उसके लिए निर्धारित कर दी जाय। उगार पिये जाने के कार्यक्रम के ब्योरे को बाजार की मौजूदा स्थिति और राज्यों के पिछड़ेपन तथा आयोजन सम्बन्धी परिषदों की वित्तपूर्ण करन की योजना व आगार पर योजना आयोग द्वारा निश्चित की गयी आगारन मोमाधो को ध्यान में रखते हुए भागनीय रिजर्व बैंक के परामर्श से अन्तिम रूप दिया जायगा।

उत्तर प्रदेश सरकार से ऋण सहायता प्राप्त करने के लिए और कोई अनुरोध प्राप्त नहीं हुआ है।

उत्तर प्रदेश के उत्तराखण्ड क्षेत्र में पर्यटकों को आकर्षित करने के लिए बनाई गई योजना

731 श्री नरेन्द्र सिंह बिष्ट

क्या पर्यटन और नागर बिमानन मंत्री यह बताने की कृपा करेंगे कि :

(क) क्या सरकार को पता है कि उत्तर प्रदेश के उत्तराखण्ड क्षेत्र में अनेक अधिक हिम नद और मृगवन है,

(ख) यदि हा, तो क्या सरकार ने उन स्थानों में पर्यटकों को आकर्षित करने के लिए कोई योजना तैयार की है; यदि हा, तो तत्सम्बन्धी ब्योरा क्या है,

(ग) क्या इन स्थानों का पर्यटन केन्द्रों के रूप में विकास करने की समस्या सम्भा-वनाधो का पता लगाने हेतु उन क्षेत्रों का सर्वेक्षण करने के लिए कोई विशेष अध्ययन दल यहां भेजने का कोई प्रस्ताव है; और

(घ) यदि हां, तो तत्सम्बन्धी ब्योरा क्या है ?